

### 以工养残 以工代疗 托起残疾人“就业梦”

本报讯(记者 曹卫)在娄东街道,有一个善爱益家残疾人之家辅助性就业基地,通过“以工养残,以工代疗”,帮助具有一定劳动能力的残疾人实现辅助性就业,走出生活困境,提升他们的获得感和幸福感。

护,没有社交能力。经过专业精神康复疏导与系统的职业技能培训后,顾师傅于去年年底进入善爱益家残疾人之家辅助性就业基地,目前状态稳定,能与熟悉的人进行正常社交。

### 促进儿童心理健康 市三院开展主题义诊

本报讯(记者 朱晨晨)昨日是第32个“世界精神卫生日”,今年全国的宣传主题为“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。

间内发生了明显变化,这可能不是孩子学坏了,而是心理问题的初期表现。”冯冯达提醒,家长和教师对孩子的心理健康保持敏感,关注孩子的心理变化。

### 羊群深夜“压马路” 民警当起临时“羊倌”

本报讯(记者 刘志婷)“110吗?我在马路边看见一群羊,大概三四十只,你们快来处理一下。”日前,市公安局金浪派出所接到群众报警,称辖区平江路铁路桥下有一群羊,但不见羊群的主人,需要民警处理。

民警很快联系到了羊群的主人盛先生,盛先生快速来到了现场。“师傅,羊都在这里,您清点一下。”看到盛先生,民警终于松了一口气。

## 浏河:乡村+文旅 闲置资源“活”起来 村民腰包鼓起来



图本报记者 阙亚方 文/图

浏河镇沿江临沪,域内河道交错,文化、自然资源丰富。近年来,浏河镇以“盘活闲置宅基地”为契机,在尊重农民意愿、充分整合资源的前提下,以浏南村为样板,打造农村宅基地改革“浏河样本”,形成了具有江海文化和水乡特色的农旅产业集群,为乡村振兴注入“源头活水”。

满兴趣。树蛙部落民宿是七十二家理想村项目的首开区,共有8栋木屋。“今年中秋国庆假期,民宿早早地就被预定完了。”

便格外热闹,越来越多的市民和游客被“乐农庄园”农文旅项目吸引,前来游玩度假。“我们搬到安置小区居住,老宅回收后会作统一规划。”

### 翻新改建 老宅变身“致富屋”

今年中秋国庆假期,新开业的七十二家理想村吸引了不少游客前来打卡,特别是重点打造的江海市集,这个由一排旧民宅改造而成的市集,集江海特色餐饮、购物、体验于一体,给很多游客留下了深刻印象。

发展农文旅,离不开民宿。目前,浏河镇已与53户农户签订协议,计划将这些民宅改建成民宿等。据浏河镇相关负责人介绍,为充分挖掘当地资源,开发特色文旅产业,该镇采用“国资+村集体”模式开发文旅项目。

### 村美民富 幸福生活有奔头

“北窗外是一道很高的长堤,长堤外是浩瀚的长江,往东不远,有一个古老的阅兵台……”如今,余秋雨笔下的自然村落已变身七十二家理想村,江堤边的防护林以及92亩芦苇湿地,经过这几年的特色康居乡村建设,环境整洁优美,绿树红花掩映,每逢假日,苏州、上海、浙江等地的游客纷至沓来。

展成了几层楼的农家乐。“一开始是随便做做的,没想到如今能发展成这样,七十二家理想村给我们带来了机遇。”

围绕“江海之韵、江海田园、江海之夜”三大主题场景,七十二家理想村项目有效盘活闲置房屋、农田、自然河道等资源,形成了一座集亲子研学、文化旅游、田园度假、乡野功能于一体的文旅聚落。如今,不断聚集的人气,让不少住在七十二家理想村区域内的农户利用闲置住房发展农业观光、生态休闲等特色旅游,从“打工仔”变身“小老板”,村庄内处处洋溢着“比勤劳、比创业”的乡村致富新风尚。



### “四好农村路” 铺就 美丽乡村新画卷

10月9日,浏河镇新塘管理区新谊路沿线,大片粉黛乱子草盛开,与周边白墙黛瓦的民居相映衬,构成金秋乡村美丽图景。近年来,浏河镇大力推进“四好农村路”建设,提升道路管养水平,目前完成农路提档改造13.2公里,建成美丽农村路42.7公里。

## 效率高了近百倍 “机器换人”让蔬菜收种更省力

本报讯(记者 顾雪苗)“人工播种时,一亩地需要5到6个人。现在换成机械播种,一人一机一天就能播种15到20亩,效率提升了很多倍。”日前,在璜泾镇现代农业园区,管理员王利平向记者介绍园区内菠菜机械化生产情况。

如今,农机手只需要不慌不忙地推着一辆精量播种机,播种、镇压一次性完成。“不弯腰、不费力,就把种子播完了。”农机手徐永岐笑着说,没想到种蔬菜也可以这样省时省力。

雾”。在露天生产区,远程式打药机、无人机等也让植保、施肥变得更轻松。“我们还引进了蔬菜采收机,调试根部剪切强度,尝试菠菜的机械化采收。田间运输上也引入了搬运机,实现‘机器换人’。”

了蔬菜移栽机、毛豆采收机等,尝试总结辣椒、玉米、毛豆等的机械化生产路径。自2021年被确定为全省首批农业生产全程全面机械化示范县以来,我市着力补齐特色农机发展短板,引进、示范、推广国内先进农机装备,加大“宜机化”改造力度,并推动南郊香葱、新湖番茄、新毛茛等的机械化生产。

南园路施工通告 因太仓市老城区环境提升改造工程施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对南园路部分路段(与南门街交叉口东北角)实行占用人行道及非机动车道的交通管理措施。施工期限:2023年10月18日至2023年11月10日。施工路段限速30公里每小时,请过往车辆、行人按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

欢迎刊登分类广告 广告热线:33018088

抵押快贷 放款T+2 有房可申贷 产品适用小微企业和个体工商户 额度高 期限长 随借随还 无还本续贷 中国建设银行 太仓分行

中信银行发布乡村振兴特色服务方案 打造“1+5+N”综合金融服务体系 乡村振兴战略是高质量发展的“压舱石”。无论是新型农业经营主体的高质量发展,还是农业农村创新创业,都离不开金融活水的支持。近日,中信银行发布乡村振兴特色服务方案,推出乡村振兴“1+5+N”综合金融服务体系,旨在描绘全新的乡村服务图景,升级贯穿三农产业链上下游的综合金融服务,打通乡村振兴最后一公里,依托绿水青山“蓝海”,扎实推动乡村振兴。